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 Acta No. 065 

 

En San Juan de Pasto, siendo las 9:00 am., del día Viernes 21  de Abril de 

2023, se reunieron los concejales con el fin de realizar la sesión ordinaria 

correspondiente a la fecha.  

 
La presidencia ordena llamar a lista a la que respondieron:  

 

ACOSTA SANTACRUZ CARLOS ANDRES, AVILA MORENO JOSE SERAFIN,  

CRIOLLO RIVADENEIRA JOSE HENRY, ERASO CUACES FRANKY ADRIAN, 

FIGUEROA MORA ALVARO ANIBAL, GOMEZJURADO GARZON ALVARO JOSE, 

GUSTIN ENRIQUEZ BERTULFO CRUZ, LOPEZ RAMIRO, LOPEZ CABRERA 

BERNO ISMAEL HERNAN, MENESES RIVADENEIRA WILLIAM ANDRES, MUÑOZ 
SANTACRUZ CRHISTYAM DAVID, NUÑEZ GUERRERO GUSTAVO ALONSO, 

PRADO CHIRAN WILFREDO MANUEL, ROSERO PAZ HAROLD MAURICIO, TORO 

MUÑOZ NICOLAS MARTIN, TORRES SILVA JAVIER MAURICIO, URBANO 

VALLEJO WILLIAM ORLANDO, VILLOTA RAMIRO VALDEMAR, ZAMBRANO 

JURADO JESUS HECTOR. 

 
Verificado el quórum reglamentario, la presidencia, ordena continuar con el 

orden del día establecido de la siguiente manera: 

 

1. LLAMADO A LISTA  Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 

2. LECTURA  DEL ACTA ANTERIOR. 

3. Entrega de proyecto a comisión y ponente Proyecto de Acuerdo “POR 
MEDIO DEL CUAL SE OTORGA LA DISTINCIÓN ORDEN AL MERITO 

CONCEJO MUNICIPAL DE PASTO A LA SEÑORA LUZ ANGELICA BRAVO 

MERINO, PROPIETARIA DE SUPERMERCARDOS EL TIGRE DE LA 

REBAJA.”, 

4.  Invitados especiales 

DR CARLOS ALBERTO BENAVIDES SENADOR COORDIANDOR PONENTE 
PDN 

Tema: Elementos en el PDN para Nariño frente a la crisis que atraviesa 

el departamento de Nariño. Coordina concejal CRHISTYAM MUÑOZ 

5. LECTURA DE CORREPONDENCIA 

6. PROPOSICIONES Y VARIOS. 

 

Se concede la palabra al concejal CHRISTYAM MUÑOZ manifiesta, al senador 
lastimosamente le cancelaron el vuelo, solicita adelantar la sesión del día de 

mañana a las 9 de la mañana para tener al senador haciendo una exposición 

del plan de desarrollo y cambiar el orden del día de hoy. 

 

Se somete a consideración el orden del día leído excluido el punto del invitado. 

Es aprobado.  
 

2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 

 

El concejal Álvaro Figueroa, propone que el acta sea leída y aprobada por la 

mesa directiva.  

 
Se somete a consideración la proposición. Es aprobada. 

 

3. Entrega de proyecto a comisión y ponente Proyecto de Acuerdo 

“POR MEDIO DEL CUAL SE OTORGA LA DISTINCIÓN ORDEN AL 
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MERITO CONCEJO MUNICIPAL DE PASTO A LA SEÑORA LUZ 

ANGELICA BRAVO MERINO, PROPIETARIA DE 

SUPERMERCARDOS EL TIGRE DE LA REBAJA.”, 

 

 

EL PRESIDENTE manifiesta, se entrega al concejal Manuel Prado. 
 

Se concede la palabra al concejal MANUEL PRADO CHIRAN agradece y 

manifiesta, algunos comentarios dicen que ya se entregó ese reconocimiento 

a esta empresa o a esta persona, estaremos haciendo la investigación desde 

el archivo y estaremos informando, si no hay ningún reconocimiento 

estaremos citando la comisión de acción social para el primer debate. 

 
4. LECTURA DE CORRESPONDENCIA   

 

EL SECRETARIO realiza lectura de correspondencia. 
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EL PRESIDENTE manifiesta, esta última invitación es una galería de arte, 

unas obras que hacen unos niños de una fundación con situaciones especiales 

de síndromes de Down, se ha prestado las instalaciones  del concejo para que 

hagan su exposición. Solicita a los concejales agendarse, visitarlos y 
colaborarles con las compras de las  pinturas para el fortalecimiento de su 

fundación. 

 

5. PROPOSICIONES Y VARIOS 

 

Se concede la palabra al concejal FRANKY ERASO manifiesta, se estaba 

hablando hace unos días atrás sobre algunas dificultades que se presentan con 
sisben y para eso se han hecho unas tres preguntas puntuales para que venga 

el nuevo administrador que es el responsable para que nos dé respuesta de 

esas preguntas que habíamos quedado en el programa el concejo escucha a 

la comunidad para el próximo sábado o el sábado que usted defina. 

 

Se concede la palabra al concejal CHRISTYAM MUÑOZ solicita a la plenaria 
sesionar  el día de mañana  a las 9 para poder tener al senador Alberto para 

el tema de plan de desarrollo nacional. 

 

Se concede la palabra al concejal HENRY CRIOLLO saluda y manifiesta, el 

tema de mañana, es un tema de mucha importancia para nuestro municipio 

de igual manera lo que plantea el doctor Crhistyam Muñoz, no tendría 
inconveniente de mi parte como invitante pero sometiendo a consideración de 

la plenaria, si fuera a una hora exacta porque para el tema de la zona Saba 

están invitados los dos consejos, el de Nariño, la Florida, la asamblea 

departamental, la jueza de la Florida que es la que ha ayudado en este proceso 

para que se avance con la oficialización de los estudios,  está invitado también 

el contralor provincial y la procuradora ambiental para este tema, el tema va 
hacer un poco largo y la idea es que nosotros conozcamos de todo el avance 

porque hay cosas que no se conoce y en el último auto del 11 de abril, la juez 

ordena a los tres municipios de que tienen un año para dar cumplimiento a 

unas órdenes específicas, entonces nosotros como concejales tenemos que 

avanzar rápido en ese tema porque no podemos permitir que de pronto haya 

un incidente de desacato por los entes territoriales, pienso que esta jornada 

se va a extender un poco y no sé si sea conveniente señores de la mesa 
directiva y honorables concejales, ceder el espacio para otro encuentro. 

 

Interpelación  por el concejal CHRISTYAM MUÑOZ manifiesta, la línea sería 

pedirle al doctor Alberto que sean solamente máximo 45 minutos de esa 

exposición y que se comprometa también a volver a este escenario en otro 

momento, eso le vamos a pedir si la plenaria lo decide para que no corramos 
el tema de gestión de riesgo, que es bastante importante. 

 

Se concede la palabra al conejal FRANKY ERASO solicita se le de lectura  a 

las tres preguntas frente al tema de sisben y se invite al coordinador Bedoya 

y al ingeniero Andrés Josías Alvear. 

 
EL PRESZIDENTE  manifiesta,  me parece importante, mediáticamente para 

que el ponente del plan de desarrollo esté aquí en el recinto del concejo, sí 

quisiera proponerles que cambiemos el horario pero no pongamos 45 minutos, 
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pongamos media hora para que los concejales podamos hacer algún tipo de 

preguntas,  hacer unas preguntas muy puntuales de un minuto. 

 

Se somete a consideración  de la plenaria que la sesión sea a las 9 de la 

mañana. Es aprobado. 

 
EL SECRETARIO da lectura a las preguntas del concejal Franky Eraso. 

 

El concejal BERNO LOPEZ solicita invitar al señor Camilo Bedoya. 

 

Se somete a consideración de la plenaria las preguntas del concejal Franky 

Eraso y aumentar los invitados. Es aprobado. 

 
Se concede la palabra al concejal ALVARO FIGUEROA manifiesta, usted 

desempolvó aquí en el concejo, el acuerdo que había para el reconocimiento a 

los niños que no se hacía hace varios años, está bien usted para que los 

concejales postulemos, me permito postular el nombre del niño Martín Arellano 

España que tiene 10 años, cursa el cuarto grado en el colegio Javeriano de 

Pasto y ha ganado varios medallas de oro en lo que tiene que ver con el karate 
y medalla de plata, es una persona que ha trabajado intensamente en el 

deporte y un reconocimiento que se le ha hecho a nivel municipal, 

departamental y nacional para ponerla en consideración, tenía dos el otro tiene 

la misma modalidad, es del mismo colegio y del mismo curso, coinciden, el 

concejal Andrés Meneses lo va a postular. 

 
Interpelación por el concejal ANDRES MENESES manifiesta, una persona que 

tenemos en común, muy amigos de nuestra bancada ,él se llama Ignacio Romo 

Vergara, practica karate, él ha tenido participaciones y medallas a nivel 

internacional incluso donde se ha distinguido ganó la medalla individual de 

plata, en el tercer campeonato nacional interligas también tuvo una medalla 

de participación  en el eje Cafetero en 2023 y la copa urcolina departamental 
destacó con la medalla en bronce y un oro en el campeonato nacional interligas 

interclubes desarrollado en Popayán y un trofeo al tercer puesto en un 

interligas de Popayán en el año 2023,  esta información la dirigiremos para 

que se haga el homenaje respectivo. 

 

EL PRESIDENTE manifiesta,  recordándoles que se  acorta el tiempo para 

proponerlos, la idea es que las aprobemos en este concejo, las proposiciones 
las tengamos aprobadas y programar un momento para la entrega. 

 

Se concede la palabra al concejal NICOLAS TORO manifiesta, usted puso en 

consideración que iba a haber prórroga o no hay prórroga. 

 

EL PRESIDENTE manifiesta, el día de  ayer les puse en consideración, he 
hablado con varios dicen que no haya prorroga, no va a haber, mi intención 

era para que los debates pendientes se sigan llevando pero hay agendas ya 

cruzadas con viajes programados y definitivamente el día 30 de abril 

acabaremos el periodo de sesiones ordinarias. 

 

Se concede la palabra al concejal BERNO LOPEZ postula a la niña Ana Sofía 
Delgado. 

 

Moción de procedimiento por el concejal NICOLAS TORO solicita   votar la no 

prórroga. 
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EL PRESIDENTE manifiesta,  no va haber prorroga, retiro la proposición. 

 

El concejal NICOLAS TORO manifiesta, no habiendo temas para que motiven 

la prórroga, propone que no haya prorroga.  

 
Se somete a consideración la proposición del concejal Nicolas Toro que no haya 

prorroga, es aprobado con el voto negativo del concejal Mauricio Torres. 

 

Se concede la palabra al concejal BERNO LOPEZ manifiesta, para destacar a 

la ciclo montañista Ana Sofía Delgado que hace parte de la categoría pre 

juvenil, donde viene desarrollando una gran labor siendo la segunda en  la 

calificación en la general de la Copa Colombia la MTV. 
 

Se somete  consideración la proposición realizada por el concejal Berno López. 

Es aprobado. 

 

Se concede la palabra al concejal ANDRES ACOSTA propone al niño Santiago 

Nicolás Rosero Botina, líder estudiantil y ha hecho un excelente trabajo en la 
mesa de participación de niños, niñas y adolescentes en el municipio de Pasto. 

 

Se somete  consideración la proposición realizada por el concejal Andrés 

Acosta. Es aprobado. 

 

Se concede la palabra al concejal GUSTAVO NUÑEZ postula a la niña María 
Antonia Ortiz Rosero estudiante del colegio Javeriano, quien se ha destacado 

por sus actividades en la música y el canto. 

 

Se somete  consideración la proposición realizada por el concejal Gustavo 

Núñez. Es aprobado. 

 
Se concede la palabra al concejal SERAFIN AVILA postula al niño Miguel 

Casanova se ha destacado dentro de la actividad deportiva. 

 

Se somete  consideración la proposición realizada por el concejal Serafín Ávila. 

Es aprobado. 

EL PRESIDENTE les recuerda enviar las hojas de vida y los considerandos por 

los cuales son destacados.  
 

Se concede la palabra al concejal ALVARO JOSE GOMEZJURADO postula a 

la niña Gabriela Alexandra Díaz Potosí deportista de 9 años quien en el ejercicio 

del deporte ha representado al departamento de Nariño y al municipio de Pasto 

en varios eventos de patinaje en Medellín, Cali, Bogotá, ha representado al 

club Ases de Nariño.  
 

Se somete  consideración la proposición realizada por el concejal Álvaro José 

Gomezjurado. Es aprobado. 

 

Se concede la palabra al concejal NICOLAS TORO propone a la niña Michelle 

Aranza que es la youtuber más reconocida aquí a nivel local en materia 
ambiental. 

 

Se somete  consideración la proposición realizada por el concejal Nicolás Toro. 

Es aprobado. 
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Se concede la palabra al concejal GUSTAVO NUÑEZ pregunta, ¿la ceremonia, 

sería qué día? 

 

EL PRESIDENTE manifiesta,  la idea es que lo hagamos a final del periodo, 

pero si no es posible hacerlo si no tenemos lugar tenemos que aplazarla para 
mayo. 

 

El concejal SERAFIN AVILA manifiesta,  el último día de nuestro periodo de 

sesiones es el 30 de abril y el 30 de abril es el día de los niños, es domingo, 

no sé si de pronto lo hacemos el mismo 30 en horas de la mañana, podría ser 

una alternativa,  también tenemos otra cosa, hay unos reconocimientos de 

orden al mérito, hay unas personas que nos falta reconocer, se está acabando 
el periodo, no sé si podemos aprovechar el próximo sábado en ocho días 

hacerlo aquí en el recinto, hacer el reconocimiento de una vez de todas las 

personas o hacerlo en otro lugar,  hacer el reconocimiento de una vez para 

todos para todos los que son postulados, mirar cuántos tenemos porque hay 

niños y también hay reconocimientos de orden al mérito, es sugerencia. 

 
Se concede la palabra al concejal ALVARO FIGUEROA manifiesta, se decía 

que ese evento de los niños se realice aquí en el seno de la corporación,  le 

voy a pedir presidente que no sea aquí y que no sea el domingo, lo que creo 

que  a ese evento hay que darle el realce del caso, si bien es cierto que es el 

domingo día de los niños lo  podemos adelantar, lo hagamos el día viernes y 

el día viernes, le solicitaría hacerlo en la cámara de comercio, a las 6 de la 
tarde. Para empezar a trabajar. 

 

Interpelación por el concejal SERAFIN AVILA manifiesta, lo que yo vi hoy, no 

hay 19 niños, si a ese evento del viernes unimos uno o dos reconocimientos 

más de otras de otras entidades,  reconocemos a los niños y reconocemos una 

o dos instituciones más. 
 

EL PRESIDENTE manifiesta, entiendo su inquietud, pero no podemos reunir 

los dos eventos de niños con los adultos, me parece que no es rigoroso unir 

las dos cosas. 

 

El concejal ALVARO FIGUEROA manifiesta, el otro reconocimiento dejémoslo 

para el mes de mayo, dándole la importancia del caso. 
 

EL PRESIDENTE manifiesta, el viernes está pendiente un reconocimiento de 

lubricentro Don Medardo, en proposiciones y varios se va a proponer el 

reconocimiento, no sé si ahí quiere incluir sus reconocidos, pero no va hacer 

un evento con ceremonia protocolaria. Expresa, lo que propone el doctor 

Figueroa es lo mejor, hacer en mayo, un evento de esos reconocimientos que 
están pendientes, evento solemne como se lo merecen los reconocidos.  

 

 

 

Siendo las 9:34 a.m. y habiéndose agotado el orden del día, se da por 

terminada la sesión correspondiente a la fecha y se cita para el día Sábado 22 
de Abril de 2023 a las 9:00 a.m. 
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JAVIER MAURICIO TORRES SILVA               SILVIO ROLANDO BRAVO 

Presidente Concejo Municipal        Secretario General  
 
 

 
Proyectado por: Mónica Villota R. 

 


